Vo
AF com A-movimentos
Equivaléncia entre GR e AF

(H&U, 1969),(H&U, 1979),
(H:M:U, 2001) e (Menezes, 2002)



* Podemos estender nosso modelo de AFND para incluir
transi¢coes com a entrada vazia (AF-1).

Esta facilidade ndo aumenta o poder de reconhecimento
de linguagens, pois qq AF com A-movimentos pode ser
simulado por um AFND, MAS € muito utilizado nas provas
de teoremas (por exemplo, para transformar uma GR em
AF como veremos)

Formalmente, s6 mudamos a fungdo de transigdo 6 que:
QX EZu{\}) > 2

5(q,a) = p onde a € A ou um simbolo de X.
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Exemplo anterior com AFND
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Exemblo anterior com AFD
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+ Teo 2.18 (Menezes, 2002): Para mostrar que uma

linguagem € Regular é suficiente construir um AF
que a reconhega. Suponha G = (V,T,P,S) uma GR,
entdo o AF-L M = (Q, Z, 8, qO,F) construido abaixo
simula as derivacgoes de 6.

- X=T

© Q= Vuiqf}

© F={qf)

- q0=S5
Producdo Transicdo
A— A\ 5(A, A) = qf
A—>a 5(A, a) = gf

A — aB 3(A,a)=B



L(G) = {0"1™ | n,m >= O}

G=({Ss,AB}{01}P,sS}

P={S->A|0|1|0A| 1B
A->0A|0|1]|1B
B->1B | 1}



O AF- A\ construido de acordo com o Teo 2.18 é:
M=(Q,Z,3,q0,F)
- >=T={0,1}
- Q=Vu/{qf}={S,ABgf}
- F = {qf}
. qo -
o 8 .
5(S, 1) = qf
5(S, 0) = qf
5(S, 1) = qf
5(5,0)=A
5(5,1)=B
S(A,0)=A
5(A, 0) = qf
5(A, 1) = qf
S5(A,1)=B
5(B,1)=B
5(B, 1) = qf
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